1. uzdevums 
Cilvēkam bedrīte zodā ir dominantā pazīme (E), bedrītes trūkums zodā– recesīvā pazīme (e). Divās ģimenēs – Bērziņu un Liepiņu – tēviem bedrītes zodā nav, bet mātēm ir. Liepiņu ģimenē piedzima 3 bērni – 2 dēli un viena meita–, un visiem ir bedrīte zodā. Savukārt Bērziņu ģimenē ir 2 bērni – dēls ar bedrīti zodā, bet meita bez šīs pazīmes.

Uzraksti vecāku genotipus un pierādi, ka ģenētiski šāda pazīmju pārmantošana ir iespējama!

a) Liepiņu ģimene

P ♀       x ♂     
G      
F1       (genotips)       (fenotips)

Mātes genotips ir      
b) Bērziņu ģimene

P ♀       x ♂     
G      
F1       (genotips)       (fenotips)

Mātes genotips ir      
2.

a) Sakārto dotos Zemes un dzīvības evolūcijas posmus pareizā secībā, tukšajos lodziņos ierakstot attiecīgos burtus!

A. Parādās pirmie zīdītāji.

B. Augu pāreja no dzīves ūdenī uz dzīvi uz sauszemes.

C. Zemes rašanās.

D. Parādās pirmie cilvēki.
E. Daudzšūnu organismu izveidošanās.

F. Pirmo bezkodola šūnu izveidošanās.

G. Dzīvnieku pāreja no dzīves ūdenī uz dzīvi sauszemē.

	     

	     
	     
	     
	     
	     


b) Primārais Zemes gāzu apvalks radās drīz pēc pašas planētas rašanās, laika gaitā ir notikusi sarežģīta tā

evolūcija līdz radās pašreizējā, no citām planētām tik atšķirīgā Zemes slāpekļa–skābekļa atmosfēra.

Kā skābekļa uzkrāšanās Zemes atmosfērā ietekmēja dzīvības attīstību uz Zemes? Atbildi pamato!

     
